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Και ξαφνικά, από τη μέρα έκδοσης της απόφασης της Επιτροπής Αναστολών 299/2015 (2/10), έχουμε νέο
«τροπάριο» στα χείλη των «ευσεβών» υπαλλήλων της Ελληνικός Χρυσός και στις αναρτήσεις των
ιστολογίων της εταιρείας. Η εταιρεία που τάχα «δικαιώθηκε» από αυτή την απόφαση του ΣτΕ (πώς
δικαιώθηκε από μια απόφαση αναστολής είναι ένα ερώτημα…) δε θέλει άλλο να παίζει με τις αρμόδιες
υπηρεσίες και με τα δικαστήρια, θέλει «ξεκάθαρη πολιτική λύση»!

H αρχή φαίνεται να έγινε από αυτή την ανάρτηση. Τη «γραμμή» πήραν και μετέδωσαν οι συνδικαλιστές
της εταιρείας και εν συνεχεία το αίτημα της «πολιτικής λύσης» ντύθηκε με την απαραίτητη θεωρία από
τον μέγα δόκτωρα εκ Σουηδίας που έχει λιώσει το πληκτρολόγιό του να αρθρογραφεί υπέρ της Ελληνικός
Χρυσός. «Πολιτική δικαίωση»! Μάλιστα. Πολιτική δικαίωση για την εταιρεία που με απίστευτο θράσος
δηλώνει ότι δεν σκοπεύει να αφήσει τίποτα στα δημόσια ταμεία; «Φοροαποφεύγουμε αλλά αυτό κάνουν
όλοι». Πολιτική δικαιώση μιας επιστημονικής μπαρούφας που εδώ μας την παρουσιάζουν ως state of the
art, αλλά δεν τολμούν να την παρουσιάσουν σε κανένα εξειδικευμένο επιστημονικό έντυπο ή συνέδριο της
βιομηχανίας;

Και μετά τους υπαλλήλους και τους παρατρεχάμενους, μίλησε και το εν Ελλάδι αφεντικό, Mιχάλης
Θεοδωρακόπουλος: «ΖΗΤΑΜΕ ΔΙΑΛΟΓΟ ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΛΥΣΗ».

Ξέρει η εταιρεία γιατί ζητάει πολιτική λύση. Η «λύση» πρέπει να είναι πολιτική γιατί δεν μπορεί να
είναι νομική. Η οριστική κρίση της Ολομέλειας του ΣτΕ μπορεί να είναι ακυρωτική για την απόφαση
Σκουρλέτη και όλα τα έργα να συνεχιστούν, αλλά ΚΑΜΜΙΑ απόφαση του ΣτΕ δεν μπορεί να κλείσει το θέμα
της μεταλλουργίας που, όπως έχουμε πει πολλές φορές, είναι ο στόχος της σύμβασης μεταξύ κράτους και
εταιρείας. Το ΣτΕ μπορεί να κάνει – και πιθανότατα θα κάνει – απίθανες νομικές ακροβασίες για να
αποφανθεί ότι η απόφαση Σκουρλέτη εκδόθηκε παράτυπα και πρέπει να ακυρωθεί. ΔΕΝ μπορεί όμως να πει
οτι η μεταλλουργική μέθοδος flash smelting (flash gordon μάλλον, γιατί περί επιστημονικής φαντασίας
πρόκειται) μπορεί να εφαρμοστεί στη Χαλκιδική. Ούτε μπορεί να κρίνει αν η αρμόδια υπηρεσία ορθώς
έθεσε στην εταιρεία τους όρους που έθεσε. Το πολύ-πολύ να αναπέμψει την υπόθεση «μεταλλουργία» πίσω
στη Διοίκηση για νέα κρίση με πληρέστερη αιτιολόγηση, όπως έκανε και στην απόφαση 3191/2015 (που
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ούτε αυτή ήταν «δικαίωση» για την εταιρεία, άλλος μύθος αυτός!). Όλα αυτά είναι ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΕΣ
αρμοδιότητες της Διοίκησης και συγκεκριμένα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας
(ΥΠΕΡΕΝ). Ξεκάθαρα πράγματα.

Κατά συνέπεια με ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ απόφαση του ΣτΕ, θετική ή αρνητική, το θέμα της μεταλλουργίας
μοιραία θα ξανανοίξει. Αν δεν ακυρωθεί η απόφαση Σκουρλέτη, ισχύει η υποχρέωση της εταιρείας να
πραγματοποιήσει εντός έτους τις ημιβιομηχανικές δοκιμές επιτόπου του έργου για να αποδείξει ότι η
μέθοδός της μπορεί να εφαρμοστεί στην πράξη. Αν ακυρωθεί, επανέρχεται σε ισχύ η Έγκριση Τεχνικής
Μελέτης του 2012 που ζητάει τις ίδιες δοκιμές, άρα ούτε έτσι θα ξεφύγει η Ελληνικός Χρυσός από την
υποχρέωση. Μια τρύπα στο νερό για την εταιρεία που θα βρεθεί πίσω εκεί που βρισκόταν το
Δεκέμβριο 2014, έχοντας «κερδίσει» μια σειρά αποφάσεων του ΣτΕ που δεν έχουν κανένα πρακτικό
αποτέλεσμα. Όποια και αν είναι η απόφαση, θα ανοίξει ξανά ο δρόμος για την αξιολόγηση της
μεθόδου «flash gordon» από την αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΕΡΕΝ. Ή τουλάχιστον έτσι πρέπει να
γίνει.

Εκεί λοιπον θα φανούν οι πραγματικές προθέσεις του κ. Σκουρλέτη (και του κ. Τσίπρα). Εκεί θα φανεί αν
εχει πράγματι την πρόθεση να διασφαλίσει τη νομιμότητα, το δημόσιο συμφέρον και την προστασία του
τόπου. Να μην λησμονούμε όμως: το θέμα της μεταλλουργίας είναι μεν η πιο κραυγαλέα παρανομία και
απάτη της Ελληνικός Χρυσός αλλά η πραγματικότητα είναι ότι δεν υπάρχει τίποτα νόμιμο σε αυτή
την «επένδυση» που στήθηκε πάνω σε μια παράνομη σύμβαση, σε φωτογραφικές τροπολογίες και σε μια
Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων που έχει περισσότερους σκελετούς κι από τα νεκροταφεία. Η τήρηση των
δεσμεύσεων του κ. Σκουρλέτη δεν μπορεί παρά να οδηγεί σε ανάκληση όλων των αδειών και αναστροφή
της σύμβασης. Θα πράξει αυτό που πρέπει ο κ. Σκουρλέτης ή θα «κρυφτεί» πίσω από τις
αποφάσεις του ΣτΕ λέγοντας «εγώ προσπάθησα αλλά…» και δίνοντας τελικά δίκιο σε όσους λένε ότι
η απόφαση ανάκλησης των τεχνικών εγκρίσεων ήταν ένα προεκλογικό τρυκ προς άγραν ψήφων; Εαν, όπως
λέει, πράγματι «η Ελλάδα είναι μια χώρα με κανόνες που απαιτεί να γίνουν σεβαστοί» τότε η Ελληνικός
Χρυσός/Eldorado/Μπόμπολας δεν υπάρχει περίπτωση να σταθεί σε αυτόν τον τόπο.

Και γι’αυτό η εταιρεία θέλει ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΛΥΣΗ.

Πολιτική λύση σημαίνει πολιτική συμφωνία με τη διαπλοκή.

Σημαίνει πολιτική απόφαση να θαφτούν μια για πάντα όλες οι καταγγελίες, να νομιμοποιηθεί και να
εδραιωθεί η απάτη.

Σημαίνει επαναφορά του δόγματος «επένδυση με κάθε κόστος» με τους Τσίπρα-Σκουρλέτη στη θέση
των Σαμαρά-Μανιάτη και τους Μπόμπολα-Κούτρα ακλόνητους στη θέση τους.

Σημαίνει ότι η Ελλάδα είναι μια μπανανία, όπου ο κάθε απατεώνας μπορεί εκβιάζοντας να περάσει κάθε
λογής απατεωνιά. Εξαιρετικό μήνυμα προς την διεθνή επενδυτική κοινότητα.

Πολύ σύντομα θα βγούνε κι άλλα στη φόρα σχετικά με την Ελληνικός Χρυσός. Θα κριθεί το
Υπουργείο από το πώς θα τα διαχειριστεί.

Και μετά από αυτό, δικαιολογίες τέλος.
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